

12 АПР 1966

# Талант актера, талант человечности

Вчера в театре имени Марджанишвили состоялся вечер, посвященный памяти выдающегося актера грузинской советской сцены, народного артиста республики Георгия Шавгулидзе. Вечер открыл директор и художественный руководитель театра—Гига Лордкипанидзе.

В глубине сцены—портрет Георгия Шавгулидзе, на него направлен свет прожекторов, к нему привлечено внимание присутствующих. А на сцене—вдова актера—актриса Елизавета Вачнадзе, друзья, товарищи, коллеги, которые пришли вчера в театр в знак глубокого уважения перед замечательным артистом, яркий талант которого, по выражению одного из присутствующих, бу-

## НА ВЕЧЕРЕ ПАМЯТИ НАРОДНОГО АРТИСТА РЕСПУБЛИКИ ГЕОРГИЯ ШАВГУЛИДЗЕ

дет светить еще многим поколениям зрителей. О нем расскажут те, кому посчастливилось видеть его на сцене, о нем расскажут записи спектаклей, фотоснимки, кинофильмы. о нем расскажут те, кто имел счастье работать с Георгием Шавгулидзе, человеком, в высокой степени одаренным талантом актера и талантом человечности, привлекавшими к нему людей сильно и навсегда.

Со дня трагической смерти Георгия Шавгулидзе прошло

ровно семь лет. Актер был в расцвете творческих сил. Ему было 49 лет, он много играл, но хотел играть больше, играть так, чтобы каждый его спектакль был праздником для зрителей. И не только для зрителей. Как любой по-настоящему талантливый человек, он любил свою профессию, свою работу, любил театр глубоко и преданно, он в каждом спектакле выкладывался до конца, и это было для него радостью, праздником, торжеством.

Не случайно свое слово о Георгии Шавгулидзе выдающаяся актриса грузинского советского театра Верико Анджапаридзе начала с рассказа об огромной популярности его, о истинне всенародном признании его таланта. Да и могло ли быть иначе, если театр стал для Георгия Шавгулидзе святыней, которой он служил верой и правдой.

В Кутаиси Георгий Шавгулидзе родился, учился, участвовал в гимназическом любительском кружке, в Кутаиси он сделал первые шаги на профессиональной сцене, под руководством Котэ Марджанишвили в

основанном им втором драматическом театре. В этом театре, который носит имя своего великого основателя, и прошла вся театральная жизнь Георгия Шавгулидзе.

Председатель Театрального общества Грузии Додо Антадзе вспоминал: первая фраза Георгия Шавгулидзе на профессиональной сцене вызвала смех среди присутствовавших на репетиции актеров. И тогда великий режиссер—провидец Котэ Марджанишвили сказал о том, что они увидят еще, как на огромных крыльях поднимется взвесь его талант. Об этом огромном полете таланта, полете, продолжавшемся около тридцати лет, и говорили вчера собравшиеся.

Лучшая его роль—Харитон в «Свадьбе колхозника» Поликарпа Какабадзе. Талант импровизации, умение жить правильной сценической жизнью в самых невероятных ситуациях, мастерское владение своим голосом и телом, все это, проявляясь по-разному, помогало ему достигать необыкновенных результатов, даже в самых обыкновенных ролях. Что же касается его таланта импровизатора, то о нем хорошо сказала Медея Джапаридзе: «Когда Георгий Шавгулидзе играл Харитона, мы все стояли за

кулисами и каждый раз замечали новые детали его игры». Да, Харитон был вершиной его творчества, но, как верно заметил театровед Нолар Гурабанидзе, останется актер жив, он сумел бы одолеть вершины еще более высокие.

На вечере памяти Георгия Шавгулидзе выступили кинодраматург Карло Гогодзе, актриса Додо Чининадзе, театроведы Дмитрий Джанелидзе и Георгий Цицишвили. Свое стихотворение, посвященное памяти актера, прочитал Отар Мампория. И еще читали стихи актеры Таризл Сакварелидзе, Натела Микеладзе, Тамара Тетрадзе—это стихи, посвященные Георгию Шавгулидзе Пьером Кобахидзе и зрителями. Актер Гизо Сихарулидзе прочитал стихи, которые в фильме «Давид Гурамишвили» читал Георгий Шавгулидзе, игравший заглавную роль. Перед зрителями выступил вокальный квинтет, трио, прошли отрывки из фильмов с участием Георгия Шавгулидзе, прозвучала запись отрывков из спектакля «Свадьба колхозника». В фойе была открыта выставка, посвященная Георгию Шавгулидзе, на которой были представлены работы его сына, талантливого скульптора и чеканщика Нукри Шавгулидзе.